



SOMOGYI-KÖNYVTÁR  
SZEGED

6720 Szeged, Dóm tér 1-4.  
✉: 6701 Szeged, Pf.: 441.  
☎: (36) 62/425-525  
Fax: (36) 62/630-601

Ea.: Dobosné Brezovszky Anikó  
Szeged, 2016.03.09.  
Pályázati azonosító: 3808/02605  
Tárgy: Gyermekkönyvhónap -  
szakmai beszámoló

---

**NEMZETI KULTURÁLIS ALAP IGAZGATÓSÁGA**  
**SZÉPIRODALOM ÉS ISMERETTERJESZTÉS KOLLÉGIUMA**  
1085 Budapest Gyulai Pál u. 13.

**Szakmai beszámoló**  
**a 3808/02605. számú pályázathoz kapcsolódó**  
**Csongrád megyei rendezvények lebonyolításáról**

**Pályázó intézmény:** Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár  
6720 Szeged, Dóm tér 1-4.

**Pályázati cél:** A CSONGRÁD MEGYEI GYERMEKKÖNYVHÓNAP 2015. ÉVI  
RENDEZVÉNYEINEK LEBONYOLÍTÁSA

A **Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár** Szeged Megyei Jogú Város könyvtára, és emellett koordinálja a megye könyvtárainak munkáját is. Hagyományos szolgáltatásai mellett évente több száz kulturális programmal várja Szeged, valamint a város vonzáskörzetének lakóit, nagy hangsúlyt fektet az irodalmat, az olvasást népszerűsítő rendezvényekre, az ismeretterjesztő, az oktatást segítő előadások szervezésére.

Könyvtárunk az év során kiemelt időszakok köré csoportosítja olvasásnépszerűsítő programjait ezáltal hatékonyan tud megfelelni a lakosság közösségteremtő igényének kielégítésében. Ilyen kiemelet események, időszakok a magyarság kiemelt évfordulóinak méltó megünneplése, a Magyar kultúra napja, a Költészet napja, az Ünnepi Könyvhét, az Országos Októberi Könyvtári Napok és a decemberi **Gyermekkönyvhónap**, melynek szervezésére jelen pályázat irányult.

**Az idei évben kiemelt célunk volt a kortárs magyar gyermekirodalom népszerűsítése, az olvasás megszerettetése élményszerű foglalkozásokkal, a kortárs szerzőkkel való találkozókkal, beszélgetésekkel.**

**A Gyermekkönyvhónap olvasás-népszerűsítő programjainak céljai**

A gyermekek és a családok igénylik a közösségi programokon való részvétel lehetőségét. A szülők közül egyre többen fedezik fel a korai olvasásfejlesztésben és a „könyvtárhoz szoktatásban” rejlő lehetőségeket, mint a tanulásban, később az életben való boldogulás bárki által hozzáférhető, esélyteremtő eszközét. Novembertől decemberig a gyermekek és fiatalok célcsoportjára fókuszálva, a kortárs gyermekirodalom képviselőit testközelbe hozva adunk játékos szépirodalmi és ismeretterjesztő élményt, tapasztalást a pályázati támogatásból illetve önerőből, partnerkapcsolati tőkénk bevonásával megvalósuló rendezvényeken keresztül.

<b>A CSONGRÁD MEGYEI GYERMEKKÖNYVHÓNAP ÉS KAPCSOLÓDÓ RENDEZVÉNYEI 2015-BEN</b>		
<b>program</b>	<b>helyszín</b>	<b>részvevők száma</b>
<b>2015. november 02.</b> Három bajusz gazdát keres – interaktív könyvbemutató Vig Balázs íróval	Somogyi-könyvtár Móra utcai fiókkönyvtár	35
<b>2015. november 9.</b> Csináljunk híradót! – interaktív magyar- és média óra Süveges Gergővel	Községi Könyvtár, Bordány	65
<b>2015. november 9.</b> Csináljunk híradót! – interaktív magyar- és média óra Süveges Gergővel	Városi Gyermekkönyvtár, Szentes	34
<b>2015. november 12.</b> Ölbéli játékok, mondókák a mindennapjainkban Szabó Emese zenepedagógus vezetésével	Somogyi-könyvtár Tápai fiókkönyvtár	22
<b>2015. november 13.</b> Író-olvasó találkozó Dóka Péterrel, Az ellopott zsiráf, a Hogyan lettem médiasztár? és más, hasonlóan kalandos történetek szerzőjével	Somogyi-könyvtár Gyermekkönyvtára	47
<b>2015. november 20.</b> A rettegő fogorvos – interaktív könyvbemutató Vig Balázs íróval	Községi könyvtár, Algyő	38
<b>2015. november 25.</b> Ó, azok a csodálatos állatok! – ismeretterjesztő előadás Telegdi Ágnessel	Községi Könyvtár, Pityvaros	42
<b>2015. november 27.</b> Irodalmi, történelmi, földrajzi barangolás Észak-Amerika nemzeti parkjaiban (Dr. Karancsi Zoltán)	Városi Könyvtár, Kistelek	72
<b>2015. december 1.</b> Péter & Pán gitárduó verses, zenés műsora gyerekeknek	Somogyi-könyvtár Tápai fiókkönyvtár	65
<b>2015. december 2.</b> Paradicsomleves betűtésztaival – interaktív könyvbemutató Lackfi Jánossal	Községi Könyvtár, Csanytelek	68
<b>2015. december 19.</b> Fülöp Vadadi Adrienn - Családi délelőtt a sokféle óvodás történet és játék szerzőjével	Somogyi-könyvtár Gyermekkönyvtára	63
<b>RÉSZTVEVŐK SZÁMA ÖSSZESEN:</b>		<b>551 fő</b>

## **A MEGVALÓSÍTÁS EREDMÉNYESSÉGE**

**Az idei évben a Csongrád megyében lebonyolított Gyermekkönyvhónap rendezvénysorozat alatt 7 településen (11 helyszínen), 11 rendezvényen, 551 látogató vett részt.** Ez az eredmény azért is megfelelő, mert az előzetesen megpályázott 500.000,-Ft helyett 300.000,-Ft-ot nyertünk, így a siker eléréséhez az NKA által támogatott programjainkon kívül nagyban hozzájárultak a saját erőforrásból finanszírozott rendezvényeink is illetve a hatékony kommunikáció, a programok meghirdetése online weboldalakon, facebook oldalakon.

A megvalósított programokkal népszerűsítettük az olvasást és a kortárs magyar gyermekírókat a gyermekek körében, gazdagítottuk az általános iskolások zenei és irodalmi műveltségét, fejlesztettük a társas együttlétüket a tolerancia és egymásra figyelés erősítésével. Sikeres

rendezvényeket bonyolítottunk le a Csongrád megyei kistélepléseken. Segítséget nyújtottunk a kisgyermekes szülőknek a korai olvasásfejlesztésben és a „könyvtárhoz szoktatásban”.

A pályázati támogatásból származó összeget a szerződésnek megfelelően **előadói tiszteletdíjra** valamint **reklám és propagandaköltségre** fordította a Somogyi-könyvtár, ezen kívül még a támogatói szerződés alapján **rezsiköltséget** is számoltunk.

## A PROGRAMSOROZATHOZ KIADOTT PROGRAMFÜZETÜNK:

CSONGRÁD MEGYEI GYERMEKKÖNYVHETEK PROGRAMJAI		CSONGRÁD MEGYEI GYERMEKKÖNYVHETEK PROGRAMJAI	
<p>2015. december 1. 9 óra Helyszín: Somogyi-könyvtár Tápai fiókkönyvtára, Szeged <b>Péter &amp; Pán gitárduó</b> verses, zenés műsora gyerekeknek</p>	 <p>CSONGRÁD MEGYEI GYERMEKKÖNYVHETEK 2015.</p>	<p>2015. november 2. 9 óra Helyszín: Somogyi-könyvtár Móra utcai fiókkönyvtára, Szeged <b>Három bajusz gazdát keres</b> – interaktív könyvbemutató Vig Balázs íróval</p>	<p>2015. november 13. 15 óra Helyszín: Somogyi-könyvtár Gyermekkönyvtára, Szeged <b>Író-olvasó találkozó Dóka Péterrel,</b> Az ellopott zsiráf, a Hogyan lettem médiászár? és más, hasonlóan kalandos történetek szerzőjével</p>
<p>2015. december 2. 10 óra Helyszín: Községi Könyvtár, Csanytelek <b>Paradicsomleves betűesztával</b> – interaktív könyvbemutató Lackfi Jánossal</p>		<p>2015. november 9. 10 óra Helyszín: Községi Könyvtár, Bordány <b>Csináljunk híradót!</b> – interaktív magyar- és média óra Süveges Gergővel</p>	<p>2015. november 20. 13 óra Helyszín: Községi Könyvtár, Algyő <b>A rettegő fogorvos</b> – interaktív könyvbemutató Vig Balázs íróval</p>
<p>2015. december 19. 10.30 Helyszín: Somogyi-könyvtár Gyermekkönyvtára, Szeged <b>Vadadi Adrienn - Családi délelőtt</b> a sokféle óvodás történet és játék szerzőjével</p>		<p>2015. november 9. 13:30 óra Helyszín: Városi Gyermekkönyvtár, Szentes <b>Csináljunk híradót!</b> – interaktív magyar- és média óra Süveges Gergővel</p>	<p>2015. november 25. 10 óra Helyszín: Községi Könyvtár, Pityvaros <b>Ó, azok a csodálatos állatok!</b> – ismeretterjesztő előadás Telegdi Ágnessel</p>
<p>2015. november 12. 10 óra Helyszín: Somogyi-könyvtár Tápai fiókkönyvtára, Szeged <b>Ölbéli játékok, mondókák a minden- napjainkban Szabó Emese</b> zenepedagógus vezetésével</p>	<p>2015. november 27. 11 óra Helyszín: Városi Könyvtár, Kistelek <b>Irodalmi, történelmi, földrajzi</b> barangolás Észak-Amerika nemzeti parkjaiban – ismeretterjesztő előadás Dr. Karancsi Zoltánnal</p>		

## A PÁLYÁZATI TÁMOGATÁSBÓL MEGVALÓSULT PROGRAMOKRÓL KÉSZÜLT KÉPES BESZÁMOLÓK:

<https://www.youtube.com/watch?v=803yItLydcs> (5'40"-tól)

[http://www.szentesinfo.hu/szentesielet/2015/pdf/sze20151113\\_45.pdf](http://www.szentesinfo.hu/szentesielet/2015/pdf/sze20151113_45.pdf)

[http://epa.oszk.hu/02400/02400/00293/pdf/EPA02400\\_algyoi\\_hirmondo\\_2015\\_12.pdf](http://epa.oszk.hu/02400/02400/00293/pdf/EPA02400_algyoi_hirmondo_2015_12.pdf)

## Víg mesék Algyón

Víg Balázs meseíró november 20-án volt az algyői Könyvtár vendége. A szerző **A rettegő fogorvos** című játékos, interaktív meseelőadásával lepte meg a gyerekeket Algyón.

A jól felépített, játékos és mindvégig tudatos könyvbemutató a gyerekek megismerkedhettek a félelmetes Fognyűvő doktorral, Pajtival, és Hugival, a két testvérrel. Arról is hallhattak, miért fél a doktor a gyerekektől. Meg-

szemléltették a fogorvosi eszközöket, szó volt a fogápolás fontosságáról, mindezt játékosan adva elő.

Víg Balázs beszélt két, már megjelent mesekönyvéről, amelyek **Három bajusz gazdát keres**, illetve **Puszirablók** címmel hamarosan kölcsönözhetőek lesznek az algyői Könyvtárból is.

Az eseményt támogatta a Somogyi Könyvtár és a Nemzeti Kulturális Alap.



*Algyői Hírmondó 2015. december*

### Víg Balázs könyvbemutatója

Móra utcai fiókkönyvtár



A program az NKA Szépirodalmi Kollégiumának támogatásával valósulhatott meg!



Mi kerüljön be a híradóba, és milyen sorrendben? Fontosabb-e szerkesztési szempontból az Unió határvédelme, vagy hogy a magyar labdarúgó-válogatott kijut-e az Eb-re? Ezekre a kérdésekre is választ kaptak *Sűveges Gergőtől* a gyermekkönyvtárban két szentesi iskola médiaórájára járó diákok.

A hétfő délutáni rendező könyvtári órán *Sűveges Gergő*, az Eszterházy Károly Főiskola címzetes docense, szerkesztő-műsorvezető vezette be a média iránt érdeklődő diákokat a tévéhíradó készítésének rejtjelmeibe. Nem került elő kamera, sugógép, sminkes, ám a tanulók tapasztalhatták, az elmélet mennyire fontos. Kezdvé a hír mibenlététől, fő ismerveitől, majd a hírek sorba rendezésén keresztül jutottak el addig, amíg a szerkesztő elvileg nyugodtan hátradőlhetne, hogy kész a műsorszöveg. De az igazi munka még csak akkor kezdődik.

– Mit gondoltok, hány ember készíti az esti, félórás híradót? – indította az előadást *Sűveges Gergő*, aki 15 évet dolgozott a hírműfajban, legutóbb az MTVA műsorvezetőjeként láthattuk, most médiaismereteket tanít. A számok repkedtek, végül a híradós elárulta, mintegy 40-50 ember munkájával valósul meg a műsor, majd átbeszélték a szerkesztőség összetételét. Ezután a Kiss Bálint és a Koszta iskolák médiaórára

## Híradó a könyvtárban



Sűveges Gergő „kamerák nélküli” híradója.  
Fotó: Vidovics Ferenc

tanulói alkottak egy szerkesztőséget, s első feladatként hírt kellett írniuk, bármiről. A lényeg, hogy szerepeltetni kellett az alapkérdéseket: kivel, mi, hol és mikor történt, illetve mi okból – és tilos volt magánvéleményt formálni a szövegben.

12 aktuális hírt hozott *Sűveges Gergő*, ezekből válogatták ki segítségével a diákok, szerintük melyik anyagnak van helye egy országos közszolgálati híradóban, és milyen sorrendben. Arra jutottak: ha van külön sportrovat, nem foglalkoznak a focival. Ha esetleg a

magyarok nyerik az Eb-t, az biztosan vezető hír lesz a híradóban is, keltett derűtlenséget az előadó. Ugyanígy a várható időjárás is kimarad. Ahogy az is, hogy felújították a szentesi polgármesteri hivatal épületét, mert ez csak lokálisan érdekes a főváros központú magyar médiában. A belpolitika hírei az élre kíváncskodnak, ahogy a menekültválsággal foglalkozó hírek is. Az amerikai elnökválasztás első nyilvános vitája hátrébb szorulhat a hírfolyamban – most még. Miuután tisztázták azt is, hogy mekkora szava van *Angela*

*Merkelnek* a bevándorlás-kérdésben, *Sűveges Gergő* óvatosságra intette a fiatalokat a facebookos megosztásokkal kapcsolatban. El kell gondolkodniuk azon, akarják-e ismerőseik idejét felesleges dolgokkal rabolni, vagy másképp lesznek jófejek, és építenek imázst.

A rádióban „láthatóbban” kell beszélni, és soha ne legyen csönd, mert az a rádió halála – foglalta össze *Sűveges Gergő* a Kiss Bálintban a héten pénteken újrainduló iskolarádió munkatársai számára a lényegét.

D. J.

## Karancsi Zoltán előadása

Frissítve: körülbelül 3 hónapja · Készült: Kisteleki Ede Városi Könyvtár

A Kisteleki Ede Városi Könyvtár vendége volt Karancsi Zoltán egyetemi docens.

A másfél órás előadás során a 7. osztályos tanulók Észak-Amerika nemzeti parkjaival ismerkedhettek meg. A gyönyörű tájakat, természeti értékeket, kincseket bemutató fotók segítségével juthattunk el ezekre a helyszínekre, miközben bővültek földrajzi ismereteink is. Megtudhattuk, hogy ki és mikor alapította az első nemzeti parkot, láthattuk a Nevada állambeli Las Vegas fényűző szállodáit, melyeket egy-egy

városról neveztek el, felépítve a hely legismertebb épületét (pl. Párizs – Eiffel torony, Luxor, Velence – terek, lagúnák, New York – Szabadság szobor stb.) Láttunk 10 méter széles 30 méter magas mamutfenyőt, melyet a legkiválóbb minőségű teleobjektívvel sem lehetett egészben megörökíteni, de a Grand Canyon lélegzetelállító fényképei is lenyűgözték a résztvevőket.

A rendezvény nem jöhetett volna létre a Nemzeti Kulturális Alap és a szegedi Somogyi-könyvtár támogatása nélkül.



## NYILVÁNOSSÁG BIZTOSÍTÁSA

A programokhoz kapcsolódó ismertetőket, a rendezvényeken készített fotókat, valamint a sajtóbeli megjelenéseket a Somogyi-könyvtár honlapján folyamatosan tettük közzé (**elérhetősége: Somogyi-könyvtár web-oldala – címlapon „NKA pályázatok” link – „Gyermekkönyvhónap, 2015” link**), illetve a szakmai beszámoló szövegében is válogattunk belőlük.

<http://www.sk-szeged.hu/gyermekkonyvhonap-2015>

Támogatásukat használóink nevében is köszönjük!

Tisztelettel:

Dobosné Brezovszky Anikó  
pályázati felelős  
Olvasószolgálat – osztályvezető  
Somogyi-könyvtár, SZEGED